

# “只要有需要，我就肯定在！”

## 带病上阵的左玉玲当了27天防疫志愿者

2022年3月，一场突如其来的新冠疫情席卷鲁北大地。疫情动态不仅时刻牵动着千家万户的心，也开启了众志成城、抗击疫情的阻击战。无数的志愿者不顾危险，舍小家、顾大家，毅然加入抗疫队伍。

疫情防控期间，记者每天都被抗疫队伍中种种事迹所感动。在滨州市滨城区彭李街道张课家社区采访时，记者看到一名穿着防护服的女志愿者摘下口罩蹲在绿化带中按摩腹部。这名满脸是汗、大口喘气的女子叫左玉玲，是山东高速滨州发展有限公司产业开发部一名普通员工，原计划3月份去天津做手术，但听到社区急需志愿者的消息后，她主动请缨，穿上防护服，戴上护目镜，成为一名抗疫志愿者，日夜奋战在社区防控一线。

### 甘愿做一枚螺丝钉

有时候，左玉玲刚结束一天的工作离开单位，就接到参加志愿活动的通知，她会迅速进入工作状态。“我的工作平凡，做好了也不平凡。”在这场战斗中，左玉玲就像一枚螺丝钉，哪里需要就出现在哪里，她在寒风中扎根社区，不厌其烦劝导居民减少外出；她在风雨中坚守，不知疲惫地登记每一名居民的详细信息。



左玉玲通过扫码录入居民信息。

3月19日，左玉玲第一次参与张课家社区核酸检测登记工作。到岗后，她就开始了满负荷工作，从早上6点到晚上6点，12个小时不间断地进行居民信息登记、现场秩序维持、现场消毒等工作。3月的滨州，乍暖还寒。因为天气阴冷，再加上不间断手写登记、信息录入，她常常感觉手瑟瑟发抖，不听使唤。但每次看到长长的队伍，她又选择了坚持。在时间紧、任务重的情况下，她与防疫人员常常工作到凌晨4点。

后来，她又被安排到朝阳社区锦绣城一期小区工作。其间，她走访登记、统计信息、宣传疫情

防控政策，为社区居民解决实际问题，每天接打电话无数个，工作时间远超12小时。在入户排查时，面对群众不理解、不配合，她耐心解释，同时根据实际情况，随时核实动态信息。

“只要有需要，我就肯定在！”这是她的诺言。在朝阳社区，忙碌的她让人动容，尽管眼圈已经熬红，声音有些嘶哑，但依然能感受到她的活力。在做志愿者期间，她被小区居民亲切地称为“左大姐”，因为“左大姐”只要接到居民的电话就会随叫随到……

### 带病上阵坚守防疫一线

夜深了，左玉玲依旧在居民核酸检测工作现场忙碌着，顾不上给爱人打个电话，或者回去陪陪家里的老人。

左玉玲患有腰椎颈椎病等多种疾病，这些病不停地折磨着她，几年来，虽然没有停止过治疗，但一直没有好转。家里老人劝她说：“你身体不好就别去干志愿者了，在家好好歇着吧，自己的病自己要有数。”她却说：“不行啊，现在到了疫情防控的关键时期，我要给居民服好务，不能有半点马虎和松懈。”自从去年12月确诊肺结节有问题后，医生再三嘱咐要尽快手术治疗，平时一定要注意休息。左玉玲本来计划今年春节后去天津做手术，可因为天津疫情一直没有去成，天津疫情过后，计划3月份再去，没想到滨州疫情来袭。

穿着防护服带着口罩护目镜，时间一长，左玉玲就感觉胸部憋闷的难受，她不忙的时候，到空旷无人的地方摘下口罩透气，猛做几次深呼吸；因为腰椎和颈椎疼痛，左玉玲每隔一段时间就要起来活动下筋骨……在这场没有硝烟的战斗里，左玉玲圆满完成了上级交给她的任务，为遏制疫情蔓延贡献自己的一份力量。

### 四块巧克力温暖疲倦的身心

第六轮核酸检测开始后，加班加点忙到深夜已成为常态。3月27日早晨4点，左玉玲就到小区进行核酸检测登记，因为没休息好，所以感觉很困。在朝阳小区锦绣城一期做核酸登记时，一个10岁左右小女孩在做完核酸检测后，怯生生地将手里的4块巧克力送到了左玉玲等4人手中。拿着巧克力，左玉玲突然感觉心里暖暖的，疲倦随风而去，连日来所有的付出都值得了。

为了避免上厕所和节约防护用品成本，左玉玲尽量不喝水或者少喝水。因为长期戴口罩和护目镜，左玉玲的耳朵和脸上都留下了深深地勒痕，耳朵也磨出了小水泡，一碰生疼……

灾疫无情人有情，左玉玲他们通过志愿服务守护着朝阳社区2000多名居民的安全与健康。从参加志愿者到结束，左玉玲整整坚守了27个昼夜。27个昼夜，是遇到多少困难挑战的昼夜；27个昼夜，是肩负起多少责任和担当的昼夜；27个昼夜，是多少坚持和绽放的昼夜。没有花团锦簇，没有艳丽动人，但却最沁人心脾，印证着志愿者的初心和责任。

大众日报淄博融媒体中心记者 宋代春 通讯员 郭清城 刘康

## 沟通“零障碍” 服务“零距离” 管理“零干扰” 侵权“零容忍”

### 滨州经开区“一企一警”助力企业复工复产

滨州4月21日讯 近期，滨州经济技术开发区公安分局把“一企一警”建设作为“山东走在前，滨州怎么办”解放思想大讨论暨“在知爱建”主题实践活动的重要抓手，解决疫情防控形势下企业复工复产面临的问题。

沟通“零障碍”。随着疫情防控形势持续向好，开发区公安分局结合滨州市公安局发布的复工复产十八条措施，开展“一企一警”暨民警“包联企业、服务发展、创建满意”活动。包保民警到企业走访，帮助企业及时解决物资中转运输等困难、问题13个，全

力打造“投资安心、办事舒心、经营放心”的最优营商环境。

服务“零距离”。打破业务壁垒，重塑审批流程，实现51项公安审批服务事项“掌上办、零跑腿”。治安大队特事特办，为辖区群众刻制、注销企业公章开辟绿色通道，快速为其办理6项审批手续，确保用章单位第一时间办理公章。

管理“零干扰”。开发区公安分局强化警企联动，联合企业开展治安状况分析，找准安全防范靶向。分局协助企业做好疫情防控和治安防范培训，排查隐患

56处。

侵权“零容忍”。开发区公安分局全面梳理排查损害企业利益的多发性违法犯罪活动，严厉打击涉嫌寻衅滋事等侵害企业及职工权益的违法犯罪行为6起，坚决保护企业及经营者的合法权益。下一步，开发区公安分局将紧扣“公安工作与党委政府决策合拍同步，与经济社会发展同频共振，与人民群众需求同心同向”整体思路，为新时代富强滨州建设持续贡献公安力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 韩璐 罗易



志愿者向居民发放地球日宣传资料。

## 今天是“世界地球日”

### 志愿者上街倡导生态文明

滨州4月21日讯 今年4月22日是第53个“世界地球日”，4月21日上午，山东省地矿局第二水文队滨州地环院在滨州经济技术开发区秦皇河湿地公园开展“珍爱地球 人与自然和谐共生”为主题的公益宣传

活动。活动中，志愿者向居民发放世界地球日宣传资料，并为居民解答疑问。活动的开展，传播了“尊重自然、顺应自然、保护自然”的生态文明理念。通讯员 刘苏哲 夏影

## 最后一批新冠肺炎病毒感染者出院或转出

### 滨州市人民医院西院区全面清零

滨州4月21日讯 4月20日下午，滨州市新冠肺炎定点救治医院滨州市人民医院西院区传来了振奋人心的消息，随着最后一批45名新冠肺炎病毒感染者出院或转出，滨州市人民医院西院区全面清零。

“我宣布，滨州市人民医院西院区新冠定点救治医院关闭，全体人员撤离！”随着滨州市人民医院党委书记徐宏的一声指令，这所全市收治患者最多、救治任务最重、唯一一所只有一家医院医务人员驻守的定点医院，经过33

天的鏖战，顺利完成了它的光荣使命。

下一步，滨州市人民医院西院区全面消杀检测合格后，将移交建设单位，完成工程收尾工作。作为全市民生重点工程，不久后滨州市人民医院西院区将如期开诊，以崭新的面貌，续写为人民健康服务的崭新篇章。

551名新冠肺炎病毒感染者，从6月婴儿到91岁的耄耋老人，一人一策，精准施治，从专业护理到生活照顾、心理疏导，滨州市人民医院医护人员的关怀无微不至。

在医护人员的精心治疗下，患者逐渐减少，直至清零。

不畏艰难，勇挑重担。本轮疫情，滨州市人民医院共派出400余人驰援滨城区市立医院、阳信翟王核酸检测、阳信县中医院、阳信方舱医院，邹平方舱医院、仁爱医院、广兴妇产医院、中海医院、白求恩血液净化中心等，至今仍有23名医护人员依然冲锋在抗疫的第一线。

大众日报淄博融媒体中心记者 彭翠翠 通讯员 赵岩 郭庆花

## 违反防疫要求 20余家门店被封

滨州4月21日讯 近日，滨城区市西街道城管中队对辖区内登记复工的企业进行暗访抽查，发现20余家门店不符合防疫要求，遂将其查封。

城管中队为避免新疫情输入及出现交叉感染的可能，对于违反防疫要求的复工企业一律关停，要求开工的生活必须品类商超、药店等做好外来人

员登记、测体温等防护措施，并在营业场所采取消毒等防护措施。

同时，城管中队与应急管理办、市场监管所加大联合执法力度，对辖区建筑工地、各类企业和人员密集场所进行逐户住店排查，建立台账，严防疫情输入和扩散。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 魏子晴